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56ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 06/12/2022 
 

 

[SAMUEL] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) 

– Boa tarde a todos! Vamos dar início mais uma sessão ordinária do ano de 2022.  

Convido os nobres vereadores para tomarem assento em seus respectivos lugares e 

assinarem o livro de presença.  

Peço a Secretária Vereadora Kamilla Carvalho Rocha para que faça a chamada dos nobres 

vereadores para  verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Procede a 

chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum.  

Há quórum, presidente!  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, declaro abertos os trabalhos dessa sessão ordinária. Quero aproveitar 

a oportunidade e pedir a atenção de todos que estão aqui na galeria, bem como a 

população que está nos ouvindo e nos assistindo pelas redes sociais, pelas plataformas 

digitais da câmara municipal, nós vereadores de Guarapari, estamos neste momento 

elaborando este documento para o prefeito municipal, em nome de todos os vereadores, 

solicitando ao prefeito da cidade um estudo de impacto financeiro do município de 

Guarapari na folha de pagamento, para que possa ser realizado, ainda neste ano um abono 

salarial aos servidores, por tudo aquilo que eles contribuíram, pelo desenvolvimento de 

Guarapari, no decorrer do ano de 2022. Então, a partir de agora, todos os vereadores estão 

assinando, e ainda nesta tarde de hoje, dia 06 de dezembro, vai ser protocolado com a 

assinatura de todos os dezessete vereadores, esse pedido de um abono salarial, a todos os 

funcionários da prefeitura municipal. Dando sequencia à sessão, peço que o nobre 

vereador Fábio Veterinário, faça a leitura do texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Procede à leitura do texto 

bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

discussão a Ata da sessão anterior. Em discussão a Ata da sessão anterior! 

Não havendo interesse nenhum dos nobres vereadores em discutir a Ata da sessão 

anterior, irei colocá-la no processo de votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Quero cumprimentar de forma especial, o diretor do Sindiupes, Professor Adriano 

Albertino, ele que vem fazendo um trabalho brilhante à frente do sindicato dos 

professores, militando pelas políticas públicas educacionais. Dando sequência, peço a 

nobre secretária Vereadora Kamilla Carvalho Rocha faça a leitura dos avisos 

protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Presidente, eu 

só gostaria de justificar a ausência...[02 RUTH] ... justificar a ausência do vereador Leo 

Dantas porque o seu pai não se encontra muito bem de saúde e o mesmo estava 

acompanhando.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Passo a 

palavra a nobre Secretária da Mesa  Vereadora Kamila Rocha. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Presidente 

gostaria de pedir discussão, dispensa de interstício, regime de urgência, parecer oral das 

matérias do Projeto de Lei Nº 006/2022 e o Projeto de Lei Nº  088. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – A nobre 

vereadora Kamila Rocha pede dispensa de interstício , votação em bloco e regime de 

urgência para as matérias de autoria do Poder Executivo, do Projeto de Lei Complementar 

Nº 006/2022 e o Projeto de Lei Complementar de autoria do Poder Executivo Nº  

088/2022 de autoria do Poder Executivo que é uma abertura de crédito adicional especial 

no orçamento vigente da prefeitura especificamente na secretaria de educação de meio 

milhão de reais. Esse último é sobre o Conselho... então eu irei colocar em apreciação do 

plenário o pedido da Vereadora Kamila Rocha.  

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Desta forma o projeto de Lei Complementar Nº 006/2022 e o Projeto de Lei 088/2022 

transfiro as duas matérias para a Ordem do Dia.   

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a 

Secretária que faça a leitura do Expediente dos...na verdade do Projeto de Lei Nº 171 

/2022 de autoria do Poder Executivo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 171 /2022 de autoria do Poder Executivo.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

Solicito a nobre Secretária Vereadora Kamila Rocha que faça a leitura do Expediente dos 

Senhores Vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA ) Lê – Projeto de 

Lei Nº  20/2022 de autoria do  Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA ) Lê – Projeto de 

Lei Nº  161/2022 de autoria do  Vereador Zé Preto.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA ) Lê – Projeto de 

Lei Nº 162/2022 de autoria do  Vereador Zé Preto.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA ) Lê – Projeto de 

Lei Nº  186/2022 de autoria do  Vereador Fábio Veterinário.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA ) – Encerrado 

Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

o Expediente dos nobres Vereadores, pela ordem o nobre Vereador Marcial Souza 

Almeida, Dito Xaréu.   

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente 

Wendel Lima, Mesa Diretora, boa tarde nobres Pares, boa tarde a imprensa, boa tarde 

servidores desta Casa, plateia, boa tarde meu Deus, obrigado Senhor por mais essa 
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oportunidade. Presidente a minha vinda...[03 CLAUDICEIA]... O SENHOR 

VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presidente a minha vinda nessa tribuna 

é para solicitar, solicitar leitura, discussão e votação em bloco do expediente dos 

Vereadores da 56ª Sessão; é regimental e gostaria que Vossa Excelência colocasse em 

apreciação do plenário e ao mesmo tempo pedir aos nobres amigos que me acompanhe. 

Muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O Vereador Dito Xaréu 

solicitou leitura e votação em bloco  de todas as matérias constantes na pauta da sessão 

de hoje.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura de todo expediente que estão na pauta da sessão de 

hoje.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento n.º 67/2022, de autoria do Vereador Max Júnior.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

629/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

630/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

639/2022, de autoria da Vereadora Sabrina Astori.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

649/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

650/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

658/2022, de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

659/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

671/2022, de autoria do vereador  Max Júnior.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

672/2022, de autoria do Vereador Professor Max Júnior.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA)  – Retirando a 

Indicação Nº 676 de autoria do vereador Professor Luciano Maio. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

681/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

682/2022, de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

691/2022, de autoria do vereador Fabio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

692/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges...[04 ANA ] ... Indicação n.º 692/2022, 

de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Retirando a Indicação n.º 694/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Indicação n.º 695/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Retirando a Indicação n.º 696/2022, de autoria do vereador Léo Dantas. 

Moção n.º 243/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 279/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 
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Moção n.º 287/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção n.º 290/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção n.º 292/2022, de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Voto de Pesar n.º 025/2022, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Voto de Pesar n.º 026/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Voto de Pesar n.º 027/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Voto de Pesar n.º 028/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Voto de Pesar n.º 029/2022, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Indicação n.º 676/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Presidente, encerrado as matérias dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em votação 

todos os requerimentos, indicações, moções e votos de pesar lidos, neste momento, na 

sessão. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Ainda no pequeno expediente, com a palavra o vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

presentes nessa sessão, mesa diretora, caros vereadores, nossa assistente. Quero aqui 

cumprimentar a presença da Lúcia. Lúcia, nossa liderança comunitária lá da comunidade 

Lagoa Dourada, que faz um excelente trabalho lá. Já nos recebeu lá várias vezes. 

Também, dentro do que posso, nós atendemos os seus pedidos, não é Lúcia? E vamos 

tentar manter dessa forma. O Flávio, seu esposo – que não chegou ainda – deixo um 

abraço pra ele também, até ele chegar. Presidente, eu gostaria aqui de mostrar umas 

imagens, umas pequenas imagens, umas fotos que eu andei fazendo nesses dias que 

conseguimos chegar ao interior de Guarapari. Pode voltar a primeira foto. Essa primeira 

foto, aquela curva daquele muro lá. Aquele muro já está totalmente errado. Mas deixaram 

fazer porque deve ser parente de alguém. Aí é o início do asfalto novo da igrejinha. Pra 

cima desse muro aí está a igrejinha de Rio Calçado…[05 SAMUEL ] ... a igrejinha de 

Rio calçado, aonde morava ali o vereador Doca, ali onde aquele lá é de Doca Piumbini, e 

ali deu um córrego que desce, e ali onde está aquele capim verde alto lá aquele primeiro 

lá em cima, foi colocada galerias, mas galerias muito pequenas, galerias que não 

suportava aquilo ali. E na época a própria proprietária questionou aquilo ali, e nós fomos 

em cima para tentar ver reverter, mas infelizmente nós não fomos escutado, não fomos 

ouvidos. E aquela afetação dos meios fios foi de pior qualidade, tanto de um lado, quanto 

do outro. Então, o resultado é isso aí, o asfalto lindo maravilhoso foi transformado nisso 

aí. Então vai descendo, aí vai passando as fotos para o pessoal ver. Então mas aí desceu 

no asfalto de Rio calçado para Baia nova, um asfalto novo não tem nem cinco meses esse 

asfalto. Pode ir passando, aí foi uma tragédia e por aí a fora. e o trecho todo praticamente 

arrasado. Então quer dizer, um trabalho que tem que ser feito de novo. E hoje nós indo 

para comunidade de Jacarandá, uma comunidade que está isolada lá. Então do lado da  

estrada passa uma córrego de água do lado e do outro é a mesma coisa. Então, quando 

nós solicitamos na época que ali fosse feito drenagem e ali não foram feitos algumas 

drenagem ou alguma contenção para aquela água ali, até mesmo caixa secas, que evita 

esses problemas. Ontem nós tivemos lá também hoje,  aí nesse local é a cidade do Magaen 

do lado de lá tem lugarzinho que  tem 35 famílias, essa ponte, essa ponte nós já temos 

três anos que temos pedido para essa ponte junto ao estado e junto do município. É uma 

ponte de 12 metros e aconteceu que está aí, agora acabou! E esse pessoal que estão 

passando aí são as assistentes sociais do município, a qual nós solicitamos e fomos lá 

levá-las para apresentar as comunidades aí. Elas foram à Magaen, dali aquele veículo lá 

de um amigo do outro lado de lá, foi leva-las até as localidades, até as casas, aonde 



5 
 

algumas casas ali eram referenciadas, estão no município de Guarapari e são referenciadas 

por Viana. Mas todas as comunidades, as casas lá fora atendidas e os trabalhos e os 

relatórios vão ser feito., Então que eu volto a dizer que para a sociedade, tinha outras mais 

coisas que nós estamos mostrando e vai sair de outra forma, o interior ele precisa ser 

ouvido, quando a prefeitura, a secretaria de obras ou algum desses nossos departamentos 

vão fazer estrada no interior ou fazer alguma drenagem ou alguma pavimentação, escutem 

quem mora naquelas regiões, nós somos dali sabemos o que acontece e não somos 

escutados. O que aconteceu naquele asfalto lá e para baixo foi pior ainda, locais de colocar 

a manilha de 60, manilha de 100  ou de 150 colocaram manilha de 60 e 40. Então, com a 

força da água ela não absorveu, não absorve, não absorve mesmo! Então, o resultado é 

isso aí, estoura e danificou tudo. Então o prejuízo é grande, a obra vai ter que ser 

retomada. A empresa que está aí ela com certeza ela não vai continuar, que eu tenho 

certeza, porque da fama, não foi a primeira vez que aconteceu isso, foi a segunda vez. E 

nós pedimos na primeira vez que aconteceu fosse corrigido, entre o intervalo de uma boca 

de 60 de 40 que foi feito errado, fizesse uma de 100 ou de 150, com certeza as águas teria 

um lugar para sair, teria um lugar para correr, porque a água não pode e ninguém consegue 

travar a água de morro abaixo. Então, isso aí é a natureza ensina e o homem do campo 

ensina lá. Isso foi avisado e não foi poucas pessoas não, não foi só por mim vereador que 

estava lá pedindo não e tentando orientar. Mas infelizmente, ninguém escuta. Obra quem 

faz é o prefeito! Então ele que assuma agora os erros. Não pode jogar culpa em cima de 

vereador, porque tem gente falando: “ah, porque tem vereadores que não está olhando, 

que não olha nem nada” Olhamos sim, cobramos sim e conversamos sim, não só em 

estradas pavimentada, mas como também em estrada onde que nós acertamos. Em 

Bocaina acertamos, em Rio da Prata, como também em outras comunidades ali no 

Almirante, aonde não ouviram mais uma vez, então aconteceu essas mesmas situações. 

As condições ali só cabem essas manilhas, e essas manilhas elas vão dar conta, não dão 

conta gente! Não adianta falar que não dão conta...[06 RUTH ] ... essas manilhas vão dar 

conta, não dão conta a gente, não adianta falar porque não dão conta, então aí em lugares 

piores, porque estão mais danificados, onde era para preparar para fazer pontes, aí vão lá 

e colocam galerias de um metro e meio e dois metros, não dão conta das águas que cai 

naquela região! Estou mentindo Aloísio, você é dessa região lá, é verdade o que eu estou 

falando? Então está pior ainda, gente, então está para vir chuvas mais fortes e situações 

vão piorar! Quero citar também o pessoal de Villagio do Sol tem muita água descendo de 

Vila Velha, daquela região de São Torquato, então as águas que estão começando a 

plainar ali naquelas regiões, mas também vocês não vão ficar abandonados, a prefeitura 

através da gente, estamos indo para ir olhar para vocês, Bairro de Santa Mônica, Portal 

de Santa Mônica, Portal clube e também outras comunidades que necessita como a Bica, 

a Bica também está numa situação complicada! Obrigado a todos! Boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Eu gostaria de passar a palavra, a Mesa aqui para o Marcelo que eu 

vou homenagear o amigo Ronaldo Elias Santana! 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde 

presidente; boa tarde nobres pares; boa tarde público presente; as plataformas digitais! Eu 

gostaria nessa tarde de estar prestando uma homenagem, gostaria que viesse aqui na frente 

nosso amigo Ronaldo Elias Santana, meu vizinho de muito tempo, presta um serviço na 

saúde com excelência! Isaac além de prestar um serviço muito bom na saúde, foi nosso 

treinador, né?! Ronaldo, quero agradecer porque muitas vezes passa despercebido o 

trabalho que vocês fazem, você acorda pela madrugada, né, e vai encaminhar os pacientes 

para Vitória, isso aí não é um dia, nem dois dias, são anos e anos! Então nada mais que 

reconhecer esse trabalho seu, e a pessoa que você é, um bom vizinho, um bom amigo, tá, 
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e eu aprendi muito com você lá na minha infância também, te vê jogando, participando, 

o Isaac também teve né, que nós participamos lá! Eu fico muito feliz de estar te prestando 

essa pequena homenagem, mas é de coração, um grande reconhecimento pelo seu 

trabalho que você vem fazendo diante da saúde e ajudando muitas pessoas que estão 

precisando ser levada para vitória né, e ele é efetivo, ele trabalha aqui no município, mas 

de coração, porque um trabalho desse, não é qualquer um que faz nesse tempo todo, não! 

Então quero te agradecer por tudo que você tem feito e vem fazendo e está aqui essa 

pequena homenagem! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom! Cumprimentar a Mesa 

Diretora; cumprimentar os meus colegas; o Nilo; cumprimentar Aloisio; meu... [07 

CLAUDICEIA] ... Cumprimentar o Aloisio; meu colega de profissão Dr. Gustavo e o 

público em casa que nos assiste pela Internet. 

Bom, falar aos servidores públicos sobre o pedido que estamos fazendo ao Executivo para 

que de abono ao servidor do Poder Executivo e queria também falar ao prefeito,  já 

supliquei , já implorei, quero falar para Vossa Excelência que novamente na LOA não 

está previsto o aumento no vale refeição. Porque que eu bato tanto na tecla do vale 

refeição? Porque é o pior que é dado na região. É o pior! E porque que é um aumento 

direto aquele que ganha pouco e aquele que ganha muito, o servidor que está na ativa. 

Então prefeito eu gostaria que Vossa Excelência e que todos os Vereadores aqui  presente 

prestassem atenção que o prefeito voltasse com uma outra proposta de aumento ao vale 

refeição porque o meu voto vai ser contrário a LOA se não tiver  o aumento do vale 

refeição previsto. Esse é o meu voto Vereador Dito! Sabe porquê? Porque é inconcebível 

prefeito,  Vossa Excelência manda um aumento pra cá do salário de Vossa Excelência e 

no vale refeição do funcionário Vossa Excelência ignora. Trinta reais de ticket feira por 

mais de seis anos, deve ser uma piada. Meu voto, anota aí todo mundo  em casa, o meu 

voto vai ser contrário. Anota aí Dito, anota aí! Faz uma tatuagem Dito!  Meu voto vai ser 

contrário! Não tem os 27% da Saúde que ele mesmo falou na LOA, não tem! Ou seja, vai 

passar dificuldade o ano que vem todo mundo de novo porque o prefeito assim o quer. E, 

o funcionário público não tem previsão, vereador Oldair, do vale refeição. E o vereador 

não pode fazer uma emenda, eu não posso fazer uma emenda nesse sentido. A lei me 

proíbe, vereadora Rosana, mas eu posso não dar o meu voto a favor da proposta que ele 

mandou pra cá se eu entender que é uma proposta injusta, uma proposta que não deva ser 

gasto o dinheiro público dessa forma. Então ele vai lá, volta, refaz, manda pra cá e assim 

a gente vai fazendo porque é para isso que  vocês vão ver em casa que fazem as 

negociações do Poder Legislativo  e o Poder Executivo. Não para negociar cargo  porque 

eu não quero nenhum, não para negociar rua ou drenagem macro do Portal porque é 

obrigação dele devolver os bens, os serviços aqueles contribuintes que pagam o imposto. 

Isso é obrigação dele!  Agora, o servidor público está vítima desse prefeito a quatro 

mandatos. Ganhando um ticket feira de trinta reais. Dá para fazer melhor prefeito! Coloca 

pelo menos seiscentos reais de ticket, ao menos isso. É justo ao servidor! Obrigado!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA ROCHA) – Presidente eu gostaria de 

justificar na ausência do Vereador Dr. Franz que por um motivo de saúde não poderá 

comparecer à sessão de hoje. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – 

Encerrando o pequeno expediente...[08 ANA ] ... O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE 

(VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Encerrando o pequeno 

expediente, entramos no horário destinado aos vereadores. Solicito a secretária que faça 

a chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até seis minutos. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, nobres vereadores, mesa 

diretora, quem nos assistem no plenário, Aloísio e todos os amigos presentes. Queria aqui, 

agora, nesse momento, agradecer ao secretário de Meio Ambiente e ao Thiago, da Defesa 

Civil Municipal de Guarapari. Fiz um ofício solicitando a autorização emergencial da 

Defesa Civil e da Secretaria de Meio Ambiente para a limpeza da calha do rio – que vai 

abranger outros rios – o rio de Iguape. Está totalmente assoreado. A vegetação tomou 

conta. Coloca aí, Rafael. Então, em caráter emergencial, foi feito já esse laudo 

autorizando o Poder Executivo a fazer essa limpeza dessa calha tão importante. E, acima 

de tudo, retirar aquelas barragens que fizeram de cimento dentro do rio. Queria dizer, 

também, deixar a solidariedade do vereador Oldair Rossi a todo produtor rural de 

Guarapari. Essa chuva constante, com muita força, trouxe, acima de tudo, prejuízos, 

alagamentos nas comunidades. Tem obras que podem ser feitas para mitigar e eliminar o 

risco iminente naquela localidade. Onde vereador Zazá falou aqui. Aquela ponte de 

madeira que estava lá, que Zazá mostrou, lá, atrás, já está autorizada. Foi pedido. São 16 

pontos no interior. 16, não! Agora 14, porque duas foram feitas. Total abandono. Ponte 

de madeira, no Código Nacional de Trânsito, é proibida. Não pode! Traz riscos! Então a 

gente tem que se ater às necessidades e antecipar esses riscos. Essas pontes já era para ter 

sido construídas. Isso daí traz inviabilidade do homem do campo, porque naquela ponte 

ali não vai poder mais trafegar carros, enquanto não façam uma ponte nova. Queria, 

também, agradecer a Secretaria de Obras do município, que foi tirar duas interdições lá 

na estrada de São Miguel a São Félix. E, essa semana ainda, está fazendo também, aqui 

em Pau D’óleo e São João de Jabuti que será feita a desinterdição de pontos, barreiras que 

cederam e estão impedindo o direito de ir e vir do cidadão. Principalmente, a escalação 

de produtos agrícolas: leite, transporte escolar, transporte público que é da necessidade 

básica tanto do homem do campo quanto do homem da cidade. Então a gente tem que se 

ater e agradecer nessa… E queria deixar um apelo aqui ao Poder Executivo, ao senhor 

prefeito Édson Figueiredo Magalhães, que decrete emergência e calamidade pública no 

interior de Guarapari. São muitos estragos no interior. Então, fazendo esse decreto junto 

com a Defesa Civil, vai trazer, acima de tudo, recursos para solucionar os problemas que 

essa chuva ocasionou no interior. E, acima de tudo, construção de pontes. Quando você 

decreta emergência e calamidade no município, vem recurso federal, para o município, e 

estadual. Então, para sanar esses problemas, faço esse apelo ao Poder Executivo, o Edson 

Magalhães, que se atenha a isso, para que a gente possa, o mais rápido possível, 

desinterditar todas essas estradas do interior. É um volume muito alto de chuva que não 

estávamos esperando no município de Guarapari, que veio a trazer todos esses 

transtornos…[09 SAMUEL ] ... É um volume muito alto de chuva que não estávamos 

esperando no município de Guarapari, que veio trazer todos esses transtornos. A situação 

ali de Bocaina, São Miguel, Cabeça Quebrada, São João de Jabuti, Pau de Óleo, são vários 

pontos de interdição. Brizola que está aqui presente lá da Barra do Limão, é uma 

interdição total daquela estrada. Então, a gente pede aí essa que o que o prefeito possa 

olhar para o decreto de emergência e calamidade publica para o interior. Uma boa tarde 

a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereadora 

Kamilla Rocha. Declina! Vereador Max Júnior. Declina! Vereador Léo Dantas não se 

encontra. Vereador Marcelo Rosa. Declina! Vereador Fábio Veterinário. Declina! 

Vereador Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA - Boa tarde senhoras e 

senhores. Pegando um pouco a fala do vereador Odair Rossi, então assim nesta última 
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semana, principalmente no final de semana ali que culminou com essa forte chuva e a 

gente viu a fragilidade que tem a nossa cidade, no tocante a questão da infraestrutura. 

Então assim, tem feito muitas obras na cidade, tem sido feito muitas coisas, mas a mais 

importante que a infraestrutura nós não temos! E isso ficou provado no bairro Concha 

D’ostra e algumas ruas do bairro Kubitschek e adjacências ali, por mais que a gente 

cobrou durante todo o ano, o executivo não viu. E a gente desde já que agradecer os 

esforços da secretaria de obras, dos membros que ali atuam, o Tiago da Defesa Civil. 

Infelizmente, não depende deles. O dono da caneta tem outro nome! Então, a gente pede 

agora nesse final de ano aí que intensifique a questão da fomentação daquela obra, que só 

aquela obra de fato, da drenagem ali da Adhemar de  Barros, ligando Kubitschek a Concha 

D’ostra, Coroado é que vai resolver o problema ,do mais infelizmente é difícil aquele 

problema ali ser solucionar. Então, meus sentimentos aqui aos moradores que perderam 

ali bens, móveis e ficarem ilhados e Graças a Deus, não tivemos uma catástrofe pior, que 

é perda de vida graças a Deus. Mas minhas condolências aqui aos moradores que tiveram 

algumas perdas. Ainda em Concha D’ostra fizemos hoje um requerimento, nossa equipe 

e assessoria, fizemos todo o estudo de viabilidade, utilizamos muita tecnia ali naquela 

região de Concha D’ostra e vimos a dificuldade que é do morador de Concha D’ostra 

chegar no Ipiranga, chegar no Coroado e outras regiões, por quê? É cerca de dois, três, 

quatro, cinco quilômetros na questão da creche. Então, o bairro vem crescendo bastante, 

então solicitamos ali uma creche para o bairro Concha D’ostra, que se tornou um bairro, 

agora já tem um outro sub-bairro, que é o Novo Coroado que está agregado ao bairro 

Concha D’ostra ali. Então, solicitamos aí ao Senhor Prefeito, ao secretário de obras para 

esse estudo de uma construção de uma creche ali em Concha D’ostra. E agora vou falar 

sobre a questão do servidor público do município! Foi um ano difícil, pós-pandemia todo 

mundo se doou, todo mundo trabalhou muito e não tivemos o aumento na magnitude que 

o servidor espera, não tivemos o aumento do vale-transporte que o servidor da educação 

não teve aumento do vale-transporte, não tivemos aumento do Vale-Feira e não tivemos 

aumento do ticket refeição. Então das últimas para tentar salvar o ano o servidor público 

espera aí atenciosamente esse abono dado pelo executivo do município. E na data de hoje, 

nós é de uma forma coletiva, protocolamos um pedido aqui assinado pelos 17 vereadores, 

solicitando um abono para os servidores do município! Muito obrigado a todos pela 

atenção e vou passar a palavra agora para minha amiga Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREDORA ROSANA PINHEIRO - Quero agradecer ao Vereador 

Luciano por me ceder esse espaço quero cumprimentar a Lúcia de Lagoa Dourada...[10 

RUTH ] ... Quero cumprimentar a Lúcia de Lagoa Dourada, uma querida, uma amiga! 

Cumprimentar a todos os presentes! Como eu não tenho fala, mas eu não poderia deixar 

de subir nessa tribuna e fazer um convite: quinta-feira teremos aí nossa terceira edição 

Doe Sangue, Doe Vida, junto Com a Hemoes, com a Multivix, faculdade, Jesus menino, 

com o projeto mãos ajudadoras, sou mais mulher e o projeto Somar, acontece lá na Escola 

Jesus Menino, começará 8:30 da manhã e é um projeto que assim, para vocês terem uma 

ideia as pessoas abraçam a causa, que hoje a gente já não tem mais vaga, as pessoas já 

colocaram seus nomes, então assim de qualquer forma eu venho aqui nessa tribuna falar 

da importância desse projeto!  

Também quero parabenizar o meu colega Vereador Oldair que me antecedeu e que falou 

né que solicitou ao poder executivo o assoreamento aí do Rio Iguape de suma 

importância, por quê? Porque de fato nós vivemos momentos difíceis nesse final de 

semana né, muitas enchentes, muitas catástrofes, famílias perdendo tudo, então assim, 

quero até parabenizar o Vereador Zazá e os demais vereadores que abraçaram esta causa 

né -desassoreamento, obrigada vereador! Essa causa tão importante, famílias do interior 

tem sofrido com essas chuvas, por exemplo, Cachoeirinha, a gente está acompanhando 
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de perto, ontem eu estive com o prefeito, conversei com ele a respeito de Cachoeirinha 

também, quero parabenizar a secretaria de obras, ao Thiago que tem sido incansáveis aí 

para poder ajudar, para poder fazer aquilo que é possível! No mais muito obrigada mais 

uma vez vereador, obrigada! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Izac Queiroz! 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhores vereadores; público 

que nos acompanham; meu boa tarde senhor presidente! Eu gostaria de fazer um registro 

aqui que no dia 28 nós tivemos a perda do Seu Ângelo Pontini, um grande amigo, um 

grande pai, empresário e na tarde hoje pudemos aprovar um voto de pesar e o qual 

estaremos encaminhando a família, e nesse motivo eu quero só estender né minha 

solidariedade, minhas condolências a essa perda tão lastimável, seu Ângelo com 66 anos 

veio a falecer e deixou a família, deixou filhos, deixou amigo e deixou muita saudade que 

Deus abençoe a todos!  

Eu não quero me estender nesta tarde, mas não poderia deixar de registrar que estamos 

no mandato aqui há quase dois anos e muitas chuvas vêm, muitas chuvas vão e muitas 

virão, mas os problemas vão continuar! Porque nós não estamos vendo solução com 

relação aos locais, nós sabemos Luciana que toda vez que chove Concha D”Ostra,  

Kubitschek, Bela Vista, Portal Clube, Camurugi, Santa Mônica e outros bairros ficam 

alagados! Então cabe ao gestor público que é o administrador da cidade, que é quem 

detêm o orçamento é quem administra os recursos, ir lá no local, não precisa nem ter 

pedido de vereador, ele sabe, porque quando ele se elegeu, ele esteve ali, ele foi pedir o 

voto e ele precisa voltar lá para ver o problema de perto e resolver, e nós não estamos 

vendo isso! Estamos no segundo mandato, perdão no segundo ano do mandato, alguns já 

estão no segundo mandato, no terceiro mandato, e tem famílias que eles estão há trinta, 

quarenta anos com o mesmo problema! Prefeito cuida da cidade, vamos administrar a 

cidade, vamos olhar para a população, vamos olhar as áreas críticas de Guarapari, 

sabemos que choveu muito! O interior está abandonado, vereador que são da base que 

estão no interior, que tem uma liderança no interior, eu imagino o quanto é difícil, mesmo 

nós que não temos uma liderança no interior, sofremos porque sabemos que não é tão 

simples resolver... [11 CLAUDICEIA]... porque sabemos que não é tão simples resolver 

o problema do interior. Como ele não consegue resolver o problema  da cidade eu acredito 

que ele também não vai resolver o problema do interior. Então a nossa expectativa é que 

ele de atenção as áreas críticas e que se faça projetos macro, que busque recursos, que 

abre as portas daquele gabinete  para receber emendas, emendas essas que foram negadas 

durante todo esse mandato. Pelo menos nesse período aqui  de mandato de um ano e onze 

meses e seis dias eu acredito que todos os vereadores têm uma emenda rejeitada aqui que 

não foram aproveitadas pelo município por incompetência ou por não gostar de 

determinado político ou não o apoiar.  E nós estamos perdendo recursos  e a população 

está perdendo os seus bens, o seu trabalho, desgastando seus veículos, e perdendo suas 

vidas. Então prefeito cuida da cidade. Não sou contra o prefeito sou a favor do povo! 

Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado Vereador 

Izac. Suas palavras são palavras que realmente tocam, e tocam na ferida e tocam na 

verdade.  
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Eu quero dizer aqui Vereador Izac que o prefeito hoje ele tem parcerias, tanto nessa 

câmara de vereadores com dezessete vereadores e como também no Estado. A prefeitura 

de Viana solicitou através de decreto de urgência  e emergência estado de calamidade, 

outros municípios por aí a fora solicitaram.  A situação do interior do nosso município 

ela é degradante, ela é horrível. Rio da Prata ficou cinco dias sem energia, ontem que 

conseguimos com muito esforços que o pessoal da EDP- ESCELSA, muitas das vezes 

levando matérias que os moradores iam buscar, resgatar eles de moto para chegar aonde 

estava os problemas porque as estradas ainda, até agora, hoje ainda não foram liberadas 

as estradas, a estrada pra Rio da Prata não foi liberada. Ficou cinco dias sem energia. Lá 

em Pernambuco nós temos  morador lá em  Pernambuco está sem energia até hoje, vai 

ficar amanhã e depois ainda porque está difícil chegar lá. Ontem foi uma retroescavadeira 

tentou fazer parte do lugar lá mas não conseguiu chegar. E tem outros mais locais aí que 

nós nem chegamos ainda perto; porque? Porque esse vereador aqui está sempre falando 

nessa Casa e Leis, a falta de estrutura, a falta de infraestrutura para poder da conta. A 

comunidade aqui pertinho, dentro a casa da gente, próximo a gente aqui não conseguir 

sair de casa por causa que caiu duas, três barreiras e a gente não ter a máquina suficiente. 

Tivemos um acidente com a pá mecânica que foi atender o Morro de Santana não era para 

aquela máquina está lá, a máquina sofreu uma pane, sofreu uma coisa, claro que sofreu! 

Não era aquele lugar não era serviço para uma pá mecânica.  A pá mecânica ela não tem 

proteção, ali tem que ser uma retroescavadeira ou uma máquina hidráulica de esteira que 

tem firmeza e trabalha com movimento dos braços, dos retros. Então quer dizer fazem 

muitas coisas erradas. E na hora de ver bam, bam, bam o empresário foi e retirou  todas 

as máquinas e nós ficamos três, quatro dias com o interior abandonado. É cada uma que 

acontece que ninguém sabe como acontece, só aqui em Guarapari. Então prefeito, por 

favor, faça o decreto de urgência e emergência que está vindo mais chuvas aí, os morros 

todos já encharcados e vai cair mais barreiras e mais lugares vai ficar interditados.  

Izac obrigado pela atenção! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA ROCHA) – Presidente encerrado o horário 

destinado aos Vereadores.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Neste momento 

entraremos no horário destinado as lideranças partidárias inscritas. 

Peço que a nobre secretária faça a chamada dos líderes partidários para que possa fazer o 

uso da palavra pelo tempo regimental de até três minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) –Vereador 

Professor Luciano do PDT. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Novamente, boa tarde a todos! Eu 

vou falar de um tema importante...[12 ANA ] ... O SENHOR VEREADOR LUCIANO 

LOYOLA – Novamente, boa tarde a todos! Eu vou falar de um tema importante que, na 

primeira sessão do dia de hoje, foi aprovado aqui e mostrar para vocês a força do Poder 

Legislativo. Nós convocamos audiências públicas para falar sobre esse tema. Sabrina e 

Rosana, também fizeram uma abordagem, e outros vereadores, sobre a questão do 

atendimento psicológico nas escolas do município. A SEMED poder contratar psicólogo 

e assistente social. Então, na data de hoje, foi aprovado esse projeto. E a gente espera que 

agora as famílias tenham um melhoram amparo, um melhor acolhimento, e, as mães, que 

têm crianças especiais, as famílias, sejam melhor amparadas. Então eu quero agradecer 

aqui a secretária de Educação e aos nobres vereadores que sempre levaram essa pauta a 

sério. E, na data de hoje, foi aprovado. Muito obrigado! Depois do sol vem… Ou seja, 

depois da chuva vem a bonança. Mas, em Guarapari, depois da chuva vem muitos 

buracos. Então uma outra tarefa árdua. Hoje, rodando a cidade, vários bairros: Olaria, 

Coroado, São Gabriel, Bela Vista, Kubitschek, Concha D’ostra muitos buracos. Então, na 
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data de hoje, entramos com um requerimento solicitando o tapa buraco em diversas ruas 

do município. E a gente pede urgência porque pode causar ali um transtorno maior a 

população, perder um pneu, ou até mesmo um carro desgovernado atingir alguém. No 

mais, uma boa tarde a todos. Que Deus abençoe. E vamos que vamos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

doutor Franz, não se encontra. 

Vereador Oldair Rossi, do União Brasil. 

Antes do vereador começar a fala, eu só gostaria de justificar a ausência do vereador Zé 

Preto que, por um motivo de agenda externa, ficou incompatível com o horário da sessão. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos mais uma vez! Vou 

manter a minha palavra, como na primeira vez que falei aqui, referente ao decreto do 

prefeito, que vai ser muito importante para o interior de Guarapari. Esse decreto, junto 

com a Defesa Civil, além de trazer recursos para eliminar esses riscos que tem no interior, 

recuperação de estradas, construção de pontes. É de suma importância! Porque o laudo, a 

Defesa Civil faz, e o prefeito decreta. É de suma importância para voltarmos a 

normalidade do interior. Acima de tudo, temos problemas elétricos, pontes, destruição 

dos asfaltos novos que foram feitos. E tem que ter uma efetivação emergencial no interior 

de Guarapari. Tem bairros também em Guarapari que precisam ser catalogados nessa 

emergência. Portal, lá o Luciano falando também. Todos os bairros. Village do Sol. Então 

fazer um decreto para poder alinhar o Poder Executivo nas ações de recuperação das 

estradas, das pontes e etc. Tudo que foi destruído pela a chuva, para a gente ter uma maior 

eficiência no retorno desses benefícios, que é a viabilidade do povo de Guarapari que está 

passando por essas dificuldades. Então a gente tem que se ater. E faço mais um pedido ao 

prefeito: prefeito, decrete, por favor, emergência e calamidade no município de 

Guarapari, principalmente, no interior, para poder trazer obras com mais rapidez ao povo 

do interior que está passando por muitas dificuldades. E a gente está aqui para salientar 

que precisamos de obras emergenciais nesse momento para voltar à normalidade no 

município de Guarapari. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereadora 

Kamilla Rocha, do PTB, declina. 

Presidente, encerrado o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

o horário dos líderes partidários, entraremos na ordem do dia. Peço que a nobre secretária 

faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum...[13 SAMUEL ] ... 

Peço que a nobre secretária faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de 

quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Procede a 

chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum. Há quórum, presidente!  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, nós estamos, vou pedir que a nobre secretária, a Vereadora Kamilla 

vai passar à secretaria para a vereadora Sabrina Astori, porque ela está impossibilitada 

neste momento de continuar fazendo a leitura. Peço que a nobre secretária faça leitura do 

projeto de lei complementar 006/2022 e o projeto de lei nº 088/2022 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Projeto de Lei 

Complementar nº 006/2022, de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº 088/2022, de autoria do Poder Executivo.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) - Você leu os 

dois? Convoco nesse momento as comissões. E nesse momento eu vou chamar a comissão 

de redação e justiça para exarar aparecer oral, peço a nobre relatora da comissão vereadora 

Rosana para exarar o parecer. 
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A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHERO - O projeto de lei complementar 006 

é constitucional e regimental, e o projeto de lei 088 também. Então, o parecer da comissão 

de justiça é favorável, até porque trata-se aí no 088 de crédito adicional para Semed. 

Então, é regimental e constitucional, e por eu sou favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a  

Vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Favorável 

presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o 

presidente, Vereador Zé Preto. Com a sua ausência justificada, convoco o seu substituto 

legal o Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Favorável presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Lembrando 

que o parecer da comissão está sendo em cima dos dois projetos, o projeto de lei 

complementar 006/2022 e o projeto de lei 088/2022. A comissão de redação e justiça foi 

por unanimidade favorável à aprovação do projeto. Dessa forma, vamos convocar a 

comissão de economia e finanças para exarar o seu parecer, por sua vez a relatora da 

comissão vereadora Sabrina. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Presidente, o meu 

parecer é favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o 

membro da comissão Vereador Carlos Eduardo. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO – Presidente, 

o meu parecer é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a 

presidente da comissão, Vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Favorável 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer 

da comissão de economia e finanças foi favorável a aprovação dos projetos que estão em 

apreciação. Vou convocar a comissão de educação para exarar parecer, especificamente 

no projeto 088/2022...[14 RUTH ] ... O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR 

WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vou convocar a comissão de educação para exarar 

parecer no projeto especificamente no projeto 088/2012. 

Com a palavra Nobre Relator da comissão, Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Parecer favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o 

Membro da comissão, Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Favorável presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a a 

palavra o Professor Luciano, ele que é o presidente da comissão de educação! Com 

ausência do Vereador Luciano, vou passar a palavra a Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Favorável presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – A comissão 

de educação foi favorável ao projeto de lei 088/2012. 

Em primeira discussão o projeto de lei complementar nº 006/22 e o projeto de lei nº 

088/2022. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores, entraremos em segunda 

discussão! 



13 
 

Em segunda discussão o Projeto de Lei Complementar nº 006/2022 e o Projeto de Lei nº 

088/2022. 

Com a palavra o Vereador Dudu Corretor! 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO –   

Boa tarde presidente mais uma vez! Boa tarde nobres colegas! Esse projeto é 

imprescindível aqui para Guarapari, por quê? Vitória, Vila Velha, Anchieta, Alfredo 

Chaves, Cariacica até no estado do Rio, todos os municípios tem incentivo, essas 

empresas voltadas a área de petróleo né, numa alíquota de ISS de 2%, Guarapari hoje 

cobra 5%, aí nós vamos fazer uma conta aqui: 5% de nada porque, se você tem dois por 

cento da gente aqui pertinho da gente aqui, quem vai vir para Guarapari pagar 5%?! Então 

esse projeto é muito importante, e ele é específico é só para área de petróleo e gás, por 

isso que eu estou aqui defendendo esse projeto, eu acho que vai ser importante vai ter 

uma importância muito grande para o nosso município na arrecadação! Uma boa tarde! É 

o 008! Ah! O 006! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Não 

havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores. 

Entraremos um processo de votação. 

Em votação os pareceres da comissão de redação e justiça. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os projetos de lei complementar 006/22 e o projeto de lei 088/22. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura do Veto nº 019/2022 ao Projeto de Lei nº 139/2022. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Veto nº 019/2022 

de autoria do Poder Executivo. 

Algum vereador gostaria de encaminhar a votação nesse veto? 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em.... 

Com a palavra nobre Vereadora Camila Carvalho Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Eu gostaria 

primeiramente... [15 CLAUDICEIA]...  A SENHORA VEREADORA KAMILLA 

ROCHA) – Eu gostaria primeiramente parabenizar o vereador Denizart que ele teve boa 

vontade no projeto, mas em reunião com a Comissão de Redação e Justiça o vereador já 

está ciente, como o Radiun Hotel é uma área do Estado nós não podemos interferir e nem 

denominar, dar o nome, por isso, o veto foi constitucional e eu peço aos vereadores que 

acompanhe o veto do prefeito.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em votação 

o parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi pela manutenção dos vetos. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em votação o Veto Total 

Nº 019/2022 ao Projeto e Lei Nº 139/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam o veto, ou seja, que desejam manter o veto 

permaneçam como estão.  

O veto foi mantido por unanimidade dos presentes. 
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Solicito a Secretária que faça a leitura do Veto Nº 020/2022 ao Projeto e Lei Nº 100/2022. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Veto Nº 020/2022 

de autoria do Poder Executivo. Veto Total ao Projeto e Lei Nº 100/2022 de autoria da 

Vereadora Kamila Rocha.  

Algum vereador gostaria de encaminhar a votação? Com a palavra a nobre vereadora, 

posteriormente  a nobre Vereadora Rosana, são dois encaminhamentos. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA  – Presidente, esse projeto é um 

projeto de minha autoria. A Comissão também decidiu que esse projeto ele vai ser 

derrubado o veto, estou pedindo aos vereadores que derrubem o veto pois é um projeto 

constitucional, a prefeitura errou, a procuradoria errou aqui  em colocar o projeto 

inconstitucional. Ainda mais porque o projeto ele vem reforçar a Lei Nº 12527/2011 que 

é a lei da transparência pública, principalmente em obras públicas paralisadas não vai 

trazer transtorno nenhum para o município, não vai agregar dano nenhum ao município, 

muito pelo contrário, vai reforçar a responsabilidade do município na questão de 

aplicação e dinheiro público e ainda você vai obrigar as empesas a ter mais 

responsabilidade que quando assumir uma obra  ter ali a decência de manter a obra, os 

custos da obra e finalizar a mesma. Eu encaminho a votação para que os vereadores 

derrubem o veto porque o projeto é constitucional.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Presidente  até mesmo em 

respeito ao princípio da transparência e ao princípio da publicidade. Então a gente solicita 

enquanto Comissão de Redação e Justiça que o veto seja derrubado.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em votação 

o parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi pela rejeição do veto. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

O parecer da Comissão é pela rejeição do veto.... Vocês têm que aprovar a rejeição. 

Então, os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aí vocês estão aprovando agora a rejeição.  

Agora vem a votação.  

Em votação o veto total 020/2022 ao Projeto e Lei Nº 100/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam o veto, ou seja, que desejam manter o veto 

permaneçam como estão.  

O veto foi rejeitado, foi derrubado pelo plenário, por unanimidade dos presentes. Por onze 

votos.  

Solicito a Secretária que faça a leitura do Veto Nº 021/2022 ao Projeto e Lei Nº 099/2022. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Veto Nº 021/2022 

de autoria do Poder Executivo. Veto Total ao Projeto e Lei Nº 099/2022 de autoria do 

Vereador Professor Luciano.  

 O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Algum 

vereador gostaria de encaminhar a votação? ...[16 ANA ] ...  Algum vereador gostaria de 

encaminhar a votação? Com a palavra a nobre vereadora Rosana. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Então, eu gostaria de pedir para 

que esse veto fosse mantido, por que? Porque de fato ele é inconstitucional, o projeto. A 

competência para legislar sobre trânsito é da União, conforme a Constituição Federal, 

inciso IX, e, também, outras jurisprudências. Então eu peço ao senhores que, de forma 

correta e entendível – a Comissão também entendeu dessa forma – que nós possamos 

manter o veto por não ser nossa matéria e, sim, matéria da União. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em votação 

o parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi pela manutenção do veto. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 
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Em votação o Veto Total n.º 021/2022 ao Projeto de Lei n.º 099/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam o veto, ou seja, que desejam manter o veto, 

permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Projetos de Lei em primeira discussão. Solicito a secretária que faça a leitura de todos os 

Projetos de Lei n.º 093/2022, n.º 125/2022, n.º 135/2022, n.º 153/2022, n.º 155/2022, n.º 

156/2022, n.º 163/2022, n.º 164/2022, n.º 165/2022, n.º 166/2022, n.º 173/2022, 

n.º174/2022, também a Emenda n.º 005/2022 ao Projeto de Lei n.º 093/2022. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Projeto de Lei 

n.º 093/2022, de autoria da vereadora Kamilla Rocha. 

Emenda Aditiva n.º 005/2022 ao Projeto de Lei n.º 093/2022, de autoria da vereadora 

Kamilla Rocha. 

Projeto de Lei n.º 125/2022, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Projeto de Lei n.º 135/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Projeto de Lei n.º 153/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Projeto de Lei n.º 155/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Projeto de Lei n.º 156/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Projeto de Lei n.º 163/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Projeto de Lei n.º 164/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Projeto de Lei n.º 165/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Projeto de Lei n.º 166/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento...[17 

SAMUEL ] ... Projeto de Lei n.º 166/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do 

Nascimento. 

Projeto de Lei n.º 173/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Projeto de Lei n.º 174/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. Presidente, finalizada a 

leitura dos projetos. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Pela ordem, Vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, nós já 

estamos caminhando para as últimas sessões do ano, daqui a pouco vamos entrar em 

recesso. Visando que precisamos esvaziar a pauta, e essas matérias em primeira discussão 

já passaram pelas comissões pertinentes. Eu gostaria de pedir dispensa de interstício e 

regime de urgência, para que nós possamos votar todas essas matérias hoje. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– É regimental o pedido de Vossa Excelência vou colocar em votação.  

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Em primeira discussão os projetos de lei nºs 

093, 125 135, 153, 155, 156, 163, 164, 165, 166, 173 e 174/2022. E também a Emenda 

de número 005/2022 e o projeto de lei número 093/2022. Em primeira discussão, pela 

ordem o Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES - Eu quero cumprimentar a 

mesa diretora, os colegas, o público presente, o público em casa e todos que nos 

acompanham. Quero falar aqui sobre um conceito que venho observando nos vetos dos 

projetos de lei, passando pelas comissões. Foi dito aqui no outro projeto anterior, sobre 

algo de iniciativa do Legislativo que onerar então o executivo, um veto a um projeto de 

lei feito não poder isso, e por isso ser inconstitucional por conta disso. Não é total essa 

regra! Existe exceções vereadores. Quero falar para vocês que uma vez eu peguei e 

distribui para vocês uma decisão do STF sobre isso! Em alguns casos sim, pode ter 

projetos de lei que onerem executivo. Então a gente tem que observar isso, senão a gente 

acaba prejudicando a população por um entendimento errôneo. “Ah, mas vai levar para o 
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TJ várias ações”. Que leve! Eles são pagos para isso. Se o entendimento do executivo é 

que está onerando então é inconstitucional, leve para o TJ para ele avaliar. Essa casa aqui 

não pode ser submissa ao entendimento do executivo! Eles são meus amigos, são os 

técnicos de lá! Mas eles defendem um poder! E esse poder é independente, esse aqui. E 

eu vejo aqui uma submissão. “Ah, vamos consultar”! Não! Nós não temos que consultá-

los não. Quer fazer uma consulta, faça uma consulta genérica ao Tribunal de Contas. A 

prefeitura você vai consultar a prefeitura que mandou para cá um projeto? Não faz sentido 

nenhum! Rompe então a independência desse poder aqui. Fiz um projeto de lei, no qual 

eu peço para colocar um papelzinho na porta, para saber qual a merenda que está naquela 

escola...[18 RUTH ] ... no qual eu peço para colocar um papelzinho na porta para saber 

qual a merenda que está naquela escola! Está onerando! Brincadeira! Isso não é onerar, 

não! Ah! Está dando uma atribuição! Não é não! Não é dar atribuição, nenhuma não! 

Vamos ter que entender mais como que funciona! Vamos ter que mudar os conceitos! Eu 

vou aqui ficar falando reiteradamente, aqui teve a Vereadora Kamila propôs a placa 

paralisando a obra! Ah, está onerando! Não! Espera lá! O que é maior? Então se fere o 

princípio para esse e para o outro não?! O que estou vendo já alguns entendimentos contra 

os projetos nesse sentido, errôneos! Não são todos os projetos que oneram o executivo 

que eles são inconstitucionais, quero falar isso agora para os profissionais da Casa, tá 

certo para todos! Se quiser eu mando jurisprudência, mando um monte de outras decisões 

nesse sentido! Vamos fazer uma interpretação, agora para um lado pode e para o outro 

lado não pode! Eu sou vereador do município de Guarapari, não de base ou de oposição, 

não! E eu quero que entenda isso aqui, cada projeto que está aqui de autoria do Rodrigo, 

troca o meu nome então, então da autoria aí da base, do que quiser! Eu quero que o projeto 

passe para a população ter o direito! Voltando ao caso que eu estou falando, quando um 

pai vai olhar, observar qual é a merenda que o filho está... ele é o próprio fiscal! Quem 

sou eu? Eu vou passar daqui há dois anos, nem vereador eu sou mais! Então são leis que 

beneficiou a população! Obrigado! 

 O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) -  

Ainda em primeira discussão os projetos de leis. 

Vamos passar para segunda discussão. 

Em segunda discussão os projetos de leis números: 093; 125; 135; 153; 155; 156; 163; 

164; 165; 166; 173; 174/ 2022; e também a emenda de número 005/2022 e o projeto de 

lei número 093/2022. 

Não havendo interesse, vamos passar ao processo de votação. 

Em votação os pareceres da comissão e redação e justiça dos projetos e leis números: : 

093; 125; 135; 153; 155; 156; 163; 164; 165; 166; 173; 174/ 2022; e também a emenda 

de número 005/2022 e o projeto de lei número 093/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nós vamos votar só na emenda. 

Os vereadores que aprovam a Emenda nº 005/2022, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Agora nós vamos colocar em votação só os projetos. 

Em votação os projetos de leis: 093; 125; 135; 153; 155; 156; 163; 164; 165; 166; 173; 

174/ 2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 
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Ah! Nós vamos votar a Redação Final número 093/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Uma boa tarde a todos! Não havendo mais nada a tratar, declarado encerrada a sessão! 

(A sessão foi encerrada as dezesseis horas e cinquenta e quatro minutos) 
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